

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЛОШАДИ

Успешное проведение весенне-посевной 1934 года будет зависеть прежде всего от правильного — образцового использования всей тягловой силы. Это ставит в задачу каждого совхоза, колхоза вплотную и по-серьезному заняться коренным улучшением конского поголовья.

Решения ЦК и Совнаркома, указания краевых и районных организаций по воспроизводству конского поголовья, по сохранению, улучшению ухода и содержания, ряд колхозов совершенно не выполняет.

Такие колхозы, как „Красный Октябрь“ (Колмогорова), „Сила труда“ (Н.Тальменка), „Большевик“ (Н.Романово), „12 лет РККА“ (Красноселка) совершенно не готовят тягловую силу к весне. Уход и кормление поставлены безобразно. Теплыми дворами лошади не обеспечены. В конюшнях грязь, корма расходуется безучетно. Все это есть результат вкормившейся кулацкой обезлички и как следствие — в колхозе „Красный Октябрь“ пало в течение 1933 года 8 лошадей. Об этих вопиющих, кулацко-вредительских фактах — наша Газета писала своевременно.

Однако это не послужило сигналом руководителям этих колхозов и сельсоветов к тому, чтобы в корне улучшить уход, кормление и состояние конского поголовья.

Случаи варварства к лошади учащаются. Классовый враг и его агенты через уничтожение тягловой силы стараются подорвать хозяйственную мощь колхозов, сорвать подготовку к весенне-посевной — индустриально-аграрной проискам классового врага способствуют руководители колхозов.

Хозяйская забота о коне, образцовая подготовка его к весне — становится одной из важнейших задач колхозов и МТС в предсезонном производственном походе.

Каждой партийной, комсомольской ячейке надо организовать контрольные посты на конюшне, привлекая к этому беспартийных активистов, лучших ударников колхозов. Борьба за теплую конюшню, за правильный уход и кормление, решительно пресекая попытки применения кулацкой обезлички в уходе за лошадью. Рационально и правильно использовать корма, создавая особые фонды отборного лучшего корма на период весенне-посевной. Сделать проверку конюшней лодырей, разгильдяев — кулацких агентов выгнать с конюшни — поставить лучших ударников, демобилизованных красноармейцев в уходе за лошадью. Решительно бороться за большевистский порядок на конюшне, за организацию труда, за правильное использование тягловой силы на зимних работах.

В проведение данных мероприятий должны включиться инспекции качества. Проверить со всей строгостью состояние и подготовку тягловой силы к весне и немедленно устранить все недочеты.

Уход за конем, подготовка его к посевной кампании, борьба за расширенное воспроизводство конского поголовья, правильное сочетание работы коня и трактора на колхозных полях, должны стоять в центре внимания каждой деревенской партийной ячейки. (Из обращения Крайкома ВКП(б)).

Выполнение установок, данных Крайкомом партии в уходе за конем, подготовка его к посеву — будет лучшим подарком 17 партсезу.

Пролетарият всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган ТАГИНСКОГО РК ВКП (б), Райисполкома, Райпрофсовет

22
ДЕКАБРЯ
1933 г.
№ 144
(454)

„Подготовка к с'езду должна повысить мобилизованность масс на борьбу с остатками классового врага, пытающегося „тихой сапой“ подорвать колхозный строй и его основу — социалистическую собственность“.

(Из обращения Крайкома (ВКПб)).

ШИРЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОХОД ИМ. 17 С'ЕЗДА

Районную партийную конференцию и 17 с'езд встретим полной готовностью к весенне-посевной

Колхоз „16 лет Октября“ Вотиновского сельсовета включился в колхозный производственный поход имени 17 партсеза на лучшую и досрочную подготовку к весенне-посевной кампании.

Организованы ударные бригады по ремонту сельскохозяйственного инвентаря, по сортированию семян.

Досрочно закончена достройка конского двора, лошади сейчас поставлены в нормальные условия и через бережное отношение, заботливый уход, готовятся к весенне-посевной.

Одновременно колхозники и колхозницы активно взялись за зоо-агротехническую учебу, организовали кружки. Проводится сбор воли и правильное хранение навоза.

Для лучшей организации и проведения массовой работы среди колхозников, колхоз оборудует клуб.

Готовясь к агротехнической конференции, организовали кружки

Готовясь к районной агротехнической конференции, колхозники и колхозницы колхоза „Большевик“ Н.Романовского сельсовета, активно взялись за зоо-агротехническую учебу — организовали кружки.

Организатор и руководитель кружков т. Систеров Л. по боевому поставил работу кружков, но со стороны правления колхоза и председатели Фоменко помощи и содействия в организации и работе кружков не оказываются.

Опыт работы кружков лучшие ударники колхоза расскажут всем колхозам нашего района на агротехнической конференции.

Поставленную задачу — подойти к весне с агротехническими знаниями, колхозники с честью выполнят. А. И.

Ударники готовятся к районной конференции

Колхозы Н.Яшкинского сельсовета включились в производственный поход имени 17 с'езда партии.

Проходивший 10 декабря слет ударников по сельсовету поставил задачей — развернуть лучшую подготовку колхозов к агротехнической конференции и встретить районную, краевую партийные конференции выполнением следующих обязательств:

организовать в каждом колхозе ударные бригады по ремонту сельскохозяйственного инвентаря, и отремонтировать его к 1 января.

развернуть зоо-агротехническую учебу, организовав кружки и через это подготовить машинистов, водителей и т. д. Организовать сбор воли и правильное хранение навоза. Очистить, протравить и проработать семена. Поставить заботли-

Бескоробность в колхозе полностью ликвидирована.

Колхоз поставил задачей завоевать право рапортовать районной партийной конференции о полной готовности к весенне-посевной и быть занесенными на Красную доску почета имени 17 с'езда партии.

Колхоз вызвал на социалистическое соревнование колхоз „Пролетарская победа“.

Колхозницы колхоза „Красный Октябрь“ включились в производственный поход им. 17 с'езда

Колхозницы — делегатки, колхоза „Красный Октябрь“ (Колмогорова), проработав обращение пролетариев передовых фабрик и заводов Москвы и Московской области, включились в колхозный производственный поход имени 17 партсеза.

Колхозницы взяли обязательство включиться в подготовку к весенне-посевной кампании. Образцово поставить зоо-агротехническую учебу и охватить всех колхозниц. Проводить в течение всей зимы сбор воли, организовывать вывозку и правильное хранение навоза. Полностью обеспечить колхоз мешкотарой. По инициативе лучших ударниц колхоза, на полях организована задержка снега.

Колхоз „Свобода“ к весенне-посевной не готовится

Бригада учащихся пещерской чувашской школы провела рейд — проверку по подготовке колхоза „Свобода“ к районной агротехнической конференции и к весенне-посевной кампании.

Бригада установила, что колхоз совершенно не развернул подготовку к весенне-посевной. Большинство сельскохозяйственных машин — плуги, бороны и т. д., находятся под навесом, но одеяло эти ма-

Районную, краевую партийные конференции — встречаем ликвидацией бескоробности.

Встречая районную, краевую партийные конференции, колхоз имени Блюхера (Щемилровка) выполнит постановление партии и правительства о помощи бескоробным колхозникам.

11 хозяйств колхозников, не имевших коров, стали с коровами. Быков.

Колхозницы поставили своей задачей ликвидировать свою неграмотность и малограмотность. Побоевому взяли за организацию дет-яслей, этим самым давая возможность женщине колхознице заниматься в кружках и работать в колхозе.

Осуществляя взятые на себя обязательства, колхозницы на деле доказывают, что „женщина в колхозе — большая сила“ (Сталин).

Об опытах работы в подготовке колхоза к весенне-посевной лучшие колхозницы-ударницы расскажут на агротехнической конференции. Взятые на себя обязательства — к 17 с'езду партии быть готовыми к выезду в поле, колхозники с честью выполнят. Трфимисва.

шины не были смазаны, в результате чего покрылись ржавчиной.

Часть машин — сеялка, конные грабли, сенокосилки находятся под открытым небом, заваленные снегом.

Из всех сельхозмашин колхоз отремонтировал только плуги.

Транспорт также не готовится, до сих пор находится под снегом.

Уход за лошадьми поставлен плохо. Поение и кормление происходит не вовремя.

Агротехническая учеба не проводится. Все это говорит о том, что руководители колхоза встали на путь самотека, заразившись тедедией, что „зима длинна — успеется“.

Колхозу надо немедленно включиться в производственный поход имени 17 с'езда партии, развернуть подготовку к весенне-посевной и к районной, краевой партконференциям обеспечить полную подготовку к выезду в поле.

Бригада учащихся: Севастьянов, Климович, Чернов, Иванов.

Встречаем райпартконференцию

Проработав постановление партии и правительства о помощи бескоробным колхозникам, колхозники колхоза „Красное знамя“ Литвиновского сельсовета и встречая районную, краевую, партийные конференции и XVII с'езд партии, ответили

массовой контрабандией телочек.

Первыми законтрабандили телочек лучшие ударники колхоза Завьялов П., Натахин И., Мавеев О. Гродович М., Паничев Н. 5 хозяйств колхозников, не имевших коров, стали с коровами. З. и Ш.

Больше о конкурсе не говорили

Партия поставила перед сельской потребительской кооперацией боевую, ответственнейшую задачу — перестроить свою работу так, чтобы удовлетворить возросшие культурные запросы колхозников. Решить эту задачу призваны руководители сельПО, все коммунисты, работающие в потребсистеме.

Как бороться за разрешение этой задачи березовское сельПО?

За последнее время оно резко ухудшило свою работу. Если во втором квартале план товарооборота выполнен на 77 проц., в третьем квартале — на 99 проц., то в четвертом квартале план товарооборота выполнен только на 36%. Правление сельПО, и прежде всего председатель Шустеров, успокоили себя тем, что за последнее время товаров стало поступать больше в централизованном порядке и палец о палец не ударили для того, чтобы выполнить план самозакупа. Если в первом квартале товаров в порядке самозакупа приобретено на 9600 руб. (170 проц.), во втором квартале — на 14300 руб. (208 проц.), то в третьем квартале закуплено товару только на 1500 руб. (21 проц.), а в четвертом квартале только на 2900 руб. (29%).

Председатель правления сельПО Шустеров явно настроен против самозакупа. Он отговаривается то отсутствием товаров, то отсутствием средств. Человек жалуется на отсутствие средств, а сам не чешется для того, чтобы мобилизовать средства. План мобилизации средств четвертого квартала сорван. План по паевым взносам выполнен только на 53 проц. И самое главное — это то, что правленцы считают это положение почти нормальным. Шустеров, например, заявляет, что я ничего не могу сделать, коли сама масса не хочет помогать сельПО. Эти явно оппортунистические рассуждения Шустерова целиком объясняют срыв работы по мобилизации средств.

К этому надо добавить еще то, что во всем сельПО работает только 2 человека коопактива. Многим колхозникам до сих пор не начислен пай (колхоз. им. Ворошилова, "Путь Калинина"). Паевые книжки

лежат в столе в контора сельПО, вместо того, чтобы быть на руках у пайщиков.

Березовское сельПО не хочет понять сущность культурной торговли. Оно не хочет понять, что запросы колхозника теперь не те, что были 2-3 года тому назад. Естественно, чем может похвастаться сельПО — это тем, что еще весной оно где-то достало 500 жестяных кружек кустарной работы. Они, эти кружки, еще и сейчас лежат в магазине продавцы сельПО хотят продать колхознику, вместо стеклянных и фарфоровых, жестяные кружки. Правленцы не интересуются какой ассортимент товаров нужен теперь колхознику, вставшему на путь зажиточной жизни. Никакой работы по выявлению запросов колхозного потребителя правление сельПО не ведет. Заместитель председателя сельПО Науменки только тем и занимается, что ездит на базу. Что на базе дадут — такой товар и привезет.

Массовая работа с пайщиками совершенно отсутствует. Само правление сельПО собиралось последний раз... 12 ноября. Дело доходило до того, что правление сельПО собиралось особым решением пленума сельсовета. Даже такой крупный вопрос, как Краевой конкурс сельПО головопаты — правленцы ополчились своими бюрократическими методами руководства. Они собрали уполномоченных, записали на этом совещании уполномоченных, что включаются в конкурс и — все. Больше о конкурсе не говорили, считая, что все сделано.

Обюрократившись, правление березовского сельПО сботирует решение задачи, поставленной партией — культурно торговать. Какую-бы отрасль работы не взять — все красноречиво говорят об этом. Давно пора положить конец канцелярско-бюрократическому руководству, обломовщине в работе березовского сельПО. Райпотребсоюз должен принять решительные меры к выправлению работы сельПО.

Бригада: Каземирский, Науменин Д., Ворошилов.

Руководство Бобрынина и работа 6-ямого сельПО как она есть

Доходность колхозной деревни в этом году неизмеримо выросла. Отсюда повисли культурные запросы и усилился спрос на товары. Деревенский спрос на товары колхозным образом изменился. Наряду с хорошей одеждой и обувью колхозники-ударники требуют хорошую мебель, музыкальные инструменты, картины, книги и т. д. Все это ставит перед нами задачу перестройки товаропроводящей сети в деревне — сельПО "дать большевикским колхозам, большевикское обслуживание, культурную торговлю сельПО" (из постановлений VI пленума Крайкома ВКП(б)).

Как же удовлетворяет спрос колхозной деревни — зажиточного колхозника 6-ямого сельПО? Безобразно и иначе назвать нельзя. Торгуется сельПО по принципу — когда густо, а когда пусто — в большинстве случаев товаров в сельПО не бывает совершенно. Например, на 18 декабря в сельПО имеется только одно пальто, несколько по лупальто; дешевых, плохого качества, которые колхозники не хотят покупать.

Не ушли кооператоры изменившейся обстановки в деревне, проигравшей в связи с коллективизацией и победой колхозного строя.

Не понимают работники 6-ямого сельПО того, что грань спроса на товары между городом и деревней стерта, что колхознику не нужен теперь так называемый "деревенский" ассортимент товара (дешевый и плохого качества), а нужны товары прочные и красивые.

6-ямое сельПО не занимается изучением спроса колхозников на товары. Председатель сельПО Тимофеев И. палец о палец не ударил по этому вопросу, в результате сельПО не имеет ни одной заявки от колхозников на товары. Некоторые колхозники прямо говорят — "где уж нашему сельПО привезти хорошие товары, коль они все лето не могли достать слатек, керосину, соли, торговали с большими потерями". СельПО не перестроило своей работы, не показало на деле хороших образцов торговой работы. Косность и недоворотливость кооператоров мешала им торговать бесперебойно, торговать культурно по-советски. Об этом красноречиво говорят сами правленцы 6-ямого сельПО.

Когда спросили правленцев — по чему вы не проводите самозакуп, не съездили в Н-Сибирск и т. д. Они говорят — мы не додумались этого сделать. В результате безделья годовой план по самозакупу

Привлечено на 350 рублей вкладов в сберкассе

Финударники Пачинского сельсовета показывают большевистские образцы работы в мобилизации средств.

Швецов, получив соцпутевку, взял обязательство мобилизовать вклады на 100 рублей — перевыполнил его, привлек вкладов в сберкассе на 160 рублей. Организовал вокруг себя актив, с которым вместе ведет работу.

Юрьев Андрей письмоносец дер. Морковкино, взял обязательство привлечь новых вкладчиков 15 и мобилизовать вклады на 200 рублей, уже привлек 185 руб. и вкладчиков 15 человек. Юрьев говорит — "свое обязательство я перевыполнил" и вызвал на соцсоревнование всех морковкинских финансистов. С. И.

Конкурс сберкасс

Власковский, Березовский, Северский и Н-Тайменский сельсоветы позорно проваливаются в конкурсе сберкасс

17 декабря на районной конкурсной комиссии по проведению конкурса на лучшую сельскую сберегательную кассу, считывались представители сельских конкурсных комиссий: Власковского сельсовета — тов. Русанов, Березовского — т. Антух, Н-Тайменского — т. Зыков и Северского — т. Караваев. Эти представители приехали в районный центр доложить о том, что по конкурсу на лучшую сельскую сберегательную кассу, они еще ничего не сделали. Совершенно четкая директива РК ВКП(б) и президиума РИК'а от 14 декабря по этому вопросу ими не выполнена.

Чем иным, как нй безответственностью — гнилым оппортунизмом следует объяснить такой позорный провал выполнения плана мобилизации средств IV кв. по этим сельсоветам.

Что значит выполнить на сегодняшний день по вкладам и займу по Березовскому сельсовету на 50 проц., а по остальным — Власковскому, Н-Тайменскому и Северскому и того меньше — 20-30 проц? Это значит, что председатели этих сельсоветов политически слепые.

Командируя своих представителей с подобными преступными показателями, они просто расписались в своей безответственности перед партией и правительством, и в своей беспомощности по-большевистски бороться за выполнение плана мобилизации средств IV кв. Они не обеспечили большевистского руководства конкурсом на лучшую сельскую сберегательную кассу, тем самым поставили под угрозу срыв выполнения плана — главным образом по вкладам и займу.

Никому не дано право аннулировать решения правительства о конкурсе, срывать выполнение плана по добровольным платежам. За срыв виновники должны строго ответить.

Конкурс на лучшую сельскую сберегательную кассу продолжается. Надо немедленно развернуть массовую работу вокруг конкурса, привлечь широкие массы трудящихся, мобилизовать весь финантив на помощь сберкассе. План по вкладам и займу должен быть выполнен безоговорочно.

Давыдов

Голубев держит свиней в холодном и грязном помещении

При яшкинском сельПО есть откормочный пункт. Где выращивается свиное поголовье. Но однако условия ухода и кормления свиней самые безобразные. Помещение грязное, холодное. Корм дается стывлый и гнилой.

Пред. сельПО Голубев мер никаких не принимает.

Сельсовету надо решительно прекратить варварское отношение к уходу и кормлению свиней откормочного пункта сельПО.

Д.

выполнен только на 67 процентов. Мобилизация средств в сельПО сорвана. План сбора паевых на 20 декабря выполнен только на 38 проц. Коопактива имеется 12 человек, но работы с ним не ведется никакой. Раскрасили коопактив для формальности по участкам — на этом вся работа и кончилась. Как работает коопактив — никто не знает.

Счетовод сельПО Будько поет оппортунистическую песенку, что план не реален в то время, как задолженность по паевым составляет больше в полтора раза преподанного плана.

Выполнение плана товарооборота четвертого квартала так же преступно низкое. На 15 декабря товарооборот выполнен на 32 процента.

Продовольственная база в сельПО находится в недопустимо скверных условиях. Уход за свиньями безобразный. Кролики находятся совершенно беспарзными. Приrost кроликов за год составляет 57 штук, при наличии на 1 января 1933 г. 31 кролика. Вместо прироста от кроликов сельПО понесло убыток. Из-за безобразного ухода за свиньями за три месяца пало 15 штук поросят. За беззаботность не один из руководителей дей до сих пор не привлечен к ответственности.

В конкурс на лучшее сельПО, 6-ямое сельПО не включалось. На

это про конкурс в 6-ямой ничего не знает. Счетовод сельПО Будько говорит — "мы ничего не знаем про конкурс, из района нам ничего не прислали". Работал в Б-Яском сельсовете предрайпотребсоюза Бобрынин и ничего решительно по этому вопросу не сделал. Даже не заинтересовался Бобрынин, как же сельПО работает, сидел несколько дней и даже не зашел в сельПО. Бобрынин, являясь председателем конкурсной комиссии — так руководит конкурсом.

Это ли не гастролерство? Это ли не преступный срыв важнейшего мероприятия в улучшении работы сельПО? Не удивительно и по тому, что потребительская система работает недопустимо скверно. Вот в Колбихе колхозу недостает 12 комутов и не работают 12 лошадей из-за нехватки сбруи. На базе РПС комутов много, но никто их не берет. В-Яскому сельПО в его отделению в Колбихе сбруи «не надо».

Можно ли с таким руководством работать дальше? Явно нет.

Надо очистить потребительскую систему от чиновников, гастролеров, надо положить конец этой преступной работе 6-ямого сельПО.

РайКК-РКИ должна принять срочные меры, привлечь к ответственности виновников срыва конкурса сельПО.

Бригада: Работкин, Патров, Силицкий и Быстрыгин.

(Письмо ударников совхоза № 320)

Окружить себя производственным активом колхоза

Там где нет актива, где работает один секретарь, парторг, там нет массовой работы, там администрирование, отставание в работе, фанты нулацкого вредительства, порча хлеба, воровство, разбазаривание хозяйств (из обращения РК ВКП(б). Это указание райкома партии полностью характеризует работу яч. ВКП(б) Иткаринского с.с. колхоза „Красное притомье“.

Члены яч. ВКП(б) порученную работу не выполняют. Секретарь яч. тов. Рупцов вместо того, что спросить о выполнении порученной работы с членов партии, стал на неверный путь. На каждом собрании ячейки заслушивает б/п.—завхоза, завшколой, бригадиров т.д., а с коммунистов, стоящих на ответственных участках в колхозе, ничего не спрашивает и в практической работе парторганизации не проверяет.

Женорг тов. Андреева в течении 3 месяцев провела одно собрание с женщинами и больше никакой работы среди женщин не проводила. Секретарь ячейки ни разу не заинтересовался работой среди женщин и не помог женоргу. Товарищи бездействуют зав. массовым сектором тов. Олли и парторг тов. Зянков.

В результате бездеятельности коммунистов, социалистическое соревнование в колхозе за лучшую подготовку к весеннему севу не развернуто; правление колхоза только еще начинает готовиться к севу.

Имеются факты воровства. Одна колхозница из украденного льна—волокну сестежила себе одеяло и еще натаскала для своих „нужд“. Ячейка этот факт воровства не сделала достойным всех колхозников, не провела массовой работы вокруг этого и не ударила по вора и разгильдяям.

То, что массовая работа в колхозе отсутствует, подтверждают ряд колхозников-ударников—Тов. Силина говорит: „что говорить про нашу ячейку, когда секретарь ячейки не спрашивает ответственности с членов ячейки. Андреева, например, за все лето в бригаду не заглядывала“.

Партачейка должна немедленно взяться за изжитие недостатков в своей работе. И только вместе с активом колхоза на основе массовой разъяснительной работы, социалистического соревнования и ударничества, партачейка сможет выйти с лучшими победами в районной партконференции и 17 съезду партии.

А. М.

Поход за чистую колхозную избу

Женщины-колхозницы колхоза „Красная сонка“ Северского сельсовета включились в активную подготовку к XVII съезду партии. Обсудив на собрании задачи подготовки к весеннему севу, женщины приступили к сбору золь-

для удобрений. Под руководством парторга Шпилевского начал работать делегатский пункт. Женщины объявили поход за культурную колхозную избу. Делегатки приступили к выяснению культурных нужд колхозников.

Ударная бригада к XVII партсъезду

Селькоры и группа сочувствующих колхоза „Красный май“ Северского сельсовета, обсудив вопрос о подготовке к XVII партсъезду, взяли на себя обязательство окончить засевку семян к 20 декабря, ремонт инвентаря—в 25 декабря и по своей инициативе ор-

ганизовали ударную бригаду по сортировке семян, которая работает круглые сутки в 3 смены. Группа сочувствующих, селькоры и весь колхозный актив приступили к регулярным политзанятиям.

Мишун, Ющенко, Михайлова, Попов.

Наша стенгазета будет лучшей в районе

Проработав вопрос о конкурсе стенгазет на совещания редколлегий актива, редколлегия стенной газеты „За высокий урожай“ колхоза „Новая дружба“ Б-Ямского сельсовета включает в этот конкурс и берет на себя обязательство: развернуть работу с активом и привлечь наибольшее количество лучших ударников в работу газеты.

Включаемся в агропоход им. 17 партсъезда, объявленный райселькорским слетом Литвиновской МТС. Принимаем все условия конкурса. Добьемся того, что наша газета будет лучшей в районе.

Редактор стенгазеты „За высокий урожай“—ПУТИН К.

Уже месяц прошел, а результатов нет

(Письмо колхозника).

Колхоз имени Яковлева (Мохово) давно засыпал семенные, страховые и фуражные фонды, а вплотную к распределению доходов еще не приступил. Избранная комиссия по распределению доходов совместно с районной комиссией „работают“ целый месяц, а результатов никаких.

Сельсовету надо немедленно оказать колхозу помощь и ускорить распределение доходов.

МАЛАНИН.

Троицкий издевается над больными

(Письмо колхозника).

Заведывающий пачинской врачебной амбулаторией Троицкий явно издевается над больными посетителями—колхозниками. Работает Троицкий не торопясь, ему неважно, что больные ждут, когда он соизволит принять. Целыми днями Троицкий издевается над больными, не оказывая должной и нужной помощи.

К тяжело больным очень трудно вызвать Троицкого, так, например, 9 декабря у колхозника Сергеева тяжело заболела дочь. Колхоз посылает лошадь за Троицким и вместо того, чтобы немедленно выехать и оказать нужную помощь, Троицкий пишет правлению следующего содержания записку:

„Запомните раз и навсегда, когда присылаете за мной лошадь, то высылайте и тулуп, теплой одежды у меня нет“...

Так ответил бюрократ на вызов колхоза и совершенно отказался от поездки, хотя теплой одеждой он может одеть еще несколько человек.

Райздраву надо немедленно принять меры, привлечь зарвавшегося бюрократа Троицкого к суровой ответственности.

Ч. В.

кормление за лошадьми. Устранить всякие потери при перевозке кормов.

Охватить всех рабочих учебной по изучению техники производства. Решительно бороться с разгильдяями, лодырями расхитителями социалистической собственности.

Досрочно закончить достройку и пустить в эксплуатацию электростанцию.

Достигнутыми успехами завоевать право рапортовать районной, краевой партийным конференциям и брать занесенным на Красную доску почета имени 17 съезда.

В свою очередь вызываем на социалистическое соревнование ударников совхоза № 59.

По поручению слета ударников: Богачев, Булганов, Березовский.

К смотру лошади

Берем шефство над конем

Мы молодые колхозники, колхоза „3 решающий год пятилетки“ Моховского сельсовета, из бригады Голуноко:—Онопенко Федор, Кучеренко Алексей, Семенов Василий, Кучеренко Михаил в ознаменование 17 партсъезда берем шефство над двумя колхозными лошадьми.

Наши лошади „Крюк“ серой масти и кольцевик гнедой масти будут лучшими—упитанными и здоровыми, вполне готовыми, к весенней посевной кампании.

Оба коня прикреплены к конюхам. Мы за лошадьми будем вести тщательное наблюдение и организуем лучший уход: будем чистить, прове-

рять дачу корма и недопускать неправильной водопой.

Вызываем на соревнование по лучшему шефству над конем ребят из второй бригады: Белоусова Василия, Селантьева Александра, Белоусова Григория и Юрченко Михаила, также докчат—Костюк Анну, Онопенко Ольгу, Курочкину Татьяну, Меренюк Аксию, по лучшему шефству над коровой.

Вызываем ребят из колхоза „12 лет Октября“ Моховского сельсовета последовать нашему примеру. Ответ на вызов ждем через газету.

Онопенко Ф., Кучеренко А. Семенов, Кучеренко М.

В колхозе „Красная Москва“ царит кулацкая обезличка

Колхоз „Красная Москва“ Пачинского сельсовета плохо готовит лошадей к весне. Лошади в колхозе обезличены, не закреплены за отдельными колхозниками. Сбруя также обезличена, к лошадям не подогнана.

Конюхами работают разгильдяи, например, в бригаде № 2 конюхом поставили Шубина А., который был стьявленный разгильдяй, подвергался штрафам, привлекался к ответственности товарищеским судом. И этот „конюх“ ухаживает за лошадьми спустя рукава, стайки не чистит, кормит не вовремя и плохо, в результате лошади стали плохой упи-

танности худшими во всем колхозе. Бригадир Кожевников Ф. явно потворствует Шубину. Вместо работы—пьянствует.

Не лучше дело обстоит с уходом за лошадьми и в других бригадах. Хозяйственник Кожевников также не следит за работой конюхов. Все это говорит о том, что колхоз не готовится к весенней посевной.

Сельсовету надо немедленно прекратить кулацкий уход за лошадьми в колхозе „Красная Москва“, виновных привлечь к ответственности и создать для лошадей надлежащий уход.

СЕЛИЦКИЙ.

УСАТОВ СПОСОБСТВУЕТ ВРЕДИТЕЛЯМ

Берсенов и Елисафенко колхозники колхоза „Путь Ленина“ (Таловка) 13 декабря, подхватив за драва ми, подвергли дикой гонке колхозную лошадь. В результате изорвали сбрую и оставили лошадь без ног.

14 декабря Сафронов гнал из Тайги племенного жеребца, до такой степени, что изорвал сбрую. Все это есть результат кулацкой обезлички, которая крепко засела

в колхозе „Путь Ленина“. За лошадями никто не отвечает, конюхи не подобраны, уход безобразный, предправления Усатов и завхоз Кучевский при этом поощряли варварское отношение к лошадям.

Сельсовету надо немедленно привлечь виновных за варварское отношение к лошадям к суровому ответу.

О. Н.

В молоке грязь, мухи, тараканы

(Письмо колхозника).

На молочной товарной ферме колхоза „Сила труда“ (Н-Тальмонка) скот стоит в грязи; навозеузирается. Доевание коров проводится с грязью, т.к. доярки рук и вымени коров перед доением не моют. На кухне, где принимается от до-

йрок молоко, также грязно. Мухи, тараканы на стенах и в молоке. Зав. МТФ Бушуев вместо руководства работой—пьянствует.

Правлению колхоза надо немедленно устранить все недостатки в работе МТФ.

Т.

В фашистской Германии—принудительный труд

(Письмо из Германии)

В фашистской Германии введена принудительная трудовая повинность. В лагеря „трудоваго повинности“ согнаны сотни тысяч безработных. Военно-тюремная дисциплина, избиения, принудительный труд при грошевой оплате—таков удел „спасенных“ фашизмом от ужасов безработицы.

В Германию воспрещен въезд десяткам тысяч польских сезонных сельхозработчиков, которые из года в год приезжали в Восточную Пруссию и другие места и работали у кулаков и помещиков. Теперь на их место в принудительном порядке посылают безработных—квалифицированных металлистов, герняков, химиков. Их заставляют за гроши работать батраками. Вот, что пишут рабочие, попавшие на эту жуткую каторгу:

Мы находимся под постоянным наблюдением полиции. В наших квартирах происходят постоянные обыски. Выходим мы на работу утром в половине четвертого и работаем до 10 часов вечера. Один товарищ из Бохума покончил жизнь самоубийством. Другой из Дортмунда убил кулака, у которого он работал. В течении двух месяцев работы я не получил еще ни одного гроша. Другие, которые работают еще дольше, тоже не получили ни гроша. Мы живем здесь, как в аду. Изюм дня в день растет здесь влияние коммунистов.

Общее экономическое положение в Германии продолжает ухудшаться. Германия вступила в пятую тяжелую кризисную зиму. Свыше шести миллионов безработных обречены на голодное прозябание. Из 12 с половиной миллионов занятых рабочих, свыше 40 проц. работает неполную неделю (от 2 до 5 дней). Чтобы понять размеры обнищания и лишения рабочих, надо вдобавок к этому вспомнить о резком снижении их зарплаты и значительном росте цен на предметы первой необходимости и квартирной платы.

Крупнейшие индустриальные города и центры—Дур, Берлин, Силезия превратились в очаги безработицы. Бохум—в прошлом крупный промышленный город Рурской области, город в котором сосредоточены мощнейшие предприя-

тия германской тяжелой индустрии, каменноугольные шахты, сталелитейные и химические заводы—теперь все в с е м замирает. Из 320.000 человек населения 57.000 совершенно лишены работы. Вместе с семьями безработных—около 200 тыс. человек. Трудно описать безвыходную нужду, в которой живут эти высококвалифицированные пролетарии.

В Дортмунде, другом крупном промышленном городе Рура, закрыты все дома призраения для престарелых, все сиротские дома и детские приюты. Их обитатели выброшены зимой на улицу, без всяких средств к существованию. Дортмундский муниципалитет (городское самоуправление) объясняет это отсутствием средств в городской кассе. Однако в то же время на содержание дортмундской полиции и фашистских штурмовых отрядов был отпущен миллион марок в 1933 г.

Неудивительно, что число самоубийств в Германии растет с ужасающей быстротой из месяца в месяц. Рядом самоубийц дополняют молодые, старики, матери с детьми, целые семьи.

Фашисты путем оголтелого террора стараются отвлечь надвигающуюся революционную опасность. Увеличиваются отряды полиции, создаются новые отряды штурмовых дружин, вооруженных танками, аэропланами. На территории закрытых заводов организуются концентрационные лагеря, в которых томятся десятки тысяч рабочих. Введены чрезвычайные законы. Резко участились приговоры к смертной казни через повешение, через отсечение головы. Обычным явлением стали расстрелы коммунистов „при попытке к бегству“. Германия превращена в застенки, перед ужасами которого блекнут ужасы средневековья.

Несмотря на исключительный фашистский террор, борьба против фашизма становится все напряженнее, ряды борющихся увеличиваются, сила и авторитет компартии растут. Подпольные газеты и листовки распространяются и читаются в больших количествах, хотя каждый рабочий знает, что за это ему угрожает тюрьма, пытки и смерть.

Вальтер.

Лишь-бы с рук скачать...

„Повести решительную борьбу с недосоцеккой значенной вопроса подготовки кадров и обеспечить выполнение данного району плана, уделив особое внимание качеству постановки учебных и подбору обучаемых“ (из постановления VI пленума Крайкома ВКП(б)).

Этого увавания не выполняет дирекция МТС (директор Бакшаев и руководители некоторых колхозов и сельсоветов нашего района).

Подбору кадров—людей, посланных на курсы трактористов не уделено никакого внимания—лишь-бы с рук скачать. Никакой предварительной работы по подбору обучаемых не было проведено. Дирекция МТС и некоторые сельсоветы отнеслись в этому важнейшему участку подготовки к весне явно преступно. Например, Ботьевский сельсовет послал на курсы людей совершенно не просмотрев их. Айкин Василий из колхоза „Красный луч“ теперь на курсах не занимается, а пьянствует. Много других курсантов также занимаются систематически пьянкой, по целым дням валяются по улицам.

Руководители курсов вместо борьбы с пьянкой, стали сами на этот-же путь, на путь деорганизации курсов, срыва подготовлен трактористов. 14 и 15 декабря курсы совершенно не занимались—были распущены. Зав. курсами Иванов в эти дни с бригадиром колхоза „Красная Москва“ Кожевниковым устроили пьянгу. Занятия на курсах эти дни были сорваны.

Воспитательной работы на курсах не ведется никакой. Дома после курсов, курсанты занимаются чем понало.

Дирекция МТС никакого внимания курсам не уделяет. Ни один раз с момента организации курсов директор МТС Бакшаев не был на курсах—не проверал работу.

Такому явно кулацкому отношению к подготовке трактористов надо положить конец. Эти „дельцы“ начинают сейчас вести подготовку к срыву весеннего сева. Этого вам не удастся. Райпрокуратура должна принять самые решительные меры к срывщикам курсов.

Селицкий, Сирипнинов.

Большевики осваивают Арктику

Подлинное освоение Арктики началось только в годы советской власти, ибо нельзя назвать „освоением“ прежние отдельные плавания отважных исследователей.

Никакой промышленности в полярных окраинах старой России не существовало. Это были самые дикие и угнетаемые окраины. Культура не находила себе пути к народностям севера. Всякое проявление ростков национальной культуры жестоко преследовалось. Народности севера были обречены на вымирание.

Только в пролетарском Государстве стало возможным плановое, организованный освоение севера. Упорной работой полярных исследователей мы изучили полярные моря, научились проводить коммерческие суда в устья полярных рек.

Первой и основной задачей явилось изучение и освоение Северного морского пути. Необходимо было изучить законы движения и расположения льда в Северном ледовитом океане, у берегов Европы и Азии. Героические плавания ледоколов „Седова“, „Русанова“, „Малыгина“, проводимые ежегодно по заранее разработанному плану, дали для этого громадный научный материал. На основе этих данных мы можем заранее знать состояние льда на Северном морском пути. Сеть радиостанций (всего их построено 22), ежедневно снабжающая научные учреждения метеорологическими сводками и сведениями о движении льдов, дает возможность знать состояние моря на каждый день.

По заданию партии и Правительства в 1933 г. построен ряд новых радиостанций в наиболее отдаленных северных районах, созданы три постоянные авиобазы, где самолеты круглый год ведут наблюдения за льдами. В освоении Арктики огромное значение имеет авиация. Мы широко используем самолет в Арктике для связи и для научных наблюдений. Результаты научных исследований тотчас же применяются на практике. Карское море, которое в царские времена называлось „ледниковым погребом“, стало нормальным транспортным путем. Ежегодно через Карское море в устья сибирских рек идут десятки советских и иностранных пароходов с машинами, с изделиями промышленности центральных районов нашего Союза и уходят обратно с экспортным сибирским лесом и мехами.

В порядке дня стал вопрос о сквозном плавании из Атлантического

океана в Тихий океан через Северный Ледовитый.

Ледокол „Сибиряков“ в 1932 г. блестяще выполнил задание партии и правительства. То, что не удалось лучшим исследователям Арктики—Амундсену, Нансену, Норденшельду,—было осуществлено нашим большевистским кораблем: Северный морской путь был пройден в одну навигацию без зимовки. Походом „Сибирякова“ открылась возможность использования кратчайшего морского пути для связи между центральными районами Советского союза и Дальним Востоком. Особой ценностью этого пути является то, что он проходит целиком по нашим территориальным водам вдоль советских берегов.

Работы на Северном морском пути предстоит еще очень много. Но большевистская настойчивость и энергия не знают преград. В ближайшие два-три года Северный морской путь будет полностью освоен для нормального плавания. Такие, наиболее глухие и отдаленные районы нашего Союза, как Калыма, Леня, Хатанга будут связаны дешевыми и быстрым морским путем и мы получим возможность полностью использовать огромные богатства этих районов.

С развитием транспортного пути шло промышленное освоение богатств. В глухой тайге, в бесконечной тундре, где на сотни километров трудно было встретить человека, выросли лесопильные и рыбоконсервные заводы, графитовые, угольные рудники и рудники цветных металлов; выросли новые города и поселки. Десятки тысяч переселенцев обосновались за полярным кругом. Вокруг заводов создааны пригородные хозяйства. И здесь большевистская энергия добилась невиданных результатов—далеко за полярным кругом вызревают овощи. Помимо этого при каждом крупном заводе существуют молочные фермы. Лидо севера стало неузнаваемым. За полярным кругом появились школы, больницы, клубы, радио. Народности, населяющие север нашей страны, активно включились в социалистическое строительство. Они повседневно чувствуют заботу о себе советского правительства.

Большие трудности еще впереди, но большевистская воля и настойчивость в соединении с наукой и техникой являются залогом того, что север будет полностью освоен.

ШЕВЕЛЕВ.

По-боевому включиться в 15-тидневник по сбору кожсырья

Решением президиума РИК'а от 14 декабря объявлен по району 15-дневник по сбору кожсырья. На выполнение этого решения надо включиться каждому коммунисту, комсомольцу и беспартийному активисту. Широко развернуть массовую работу среди колхозников, колхозниц и трудящихся единоличников, о том, что валяющиеся на чердаках, в владовых, погребах кожсырье (ножи всех видов животных) портится без упоробления, тогда, как в кожсырье

нуждается наша кожевенная промышленность. К выполнению этой задачи Иткаринский сельсовет приступил. При участии партийных, комсомольских ячеек и беспартийных активистов за день собрано 100 штук разных кож.

Этому примеру надо последовать всем сельсоветам нашего района.

Давая решительный отпор кулацким вылазкам, попытающимся сорвать проведение этого мероприятия, дадим стране тысячи кож. Д.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Тайгинский райфинотдел предлагает всем предприятиям—плательщикам налога с оборота, бюджетных надоек, спецнаевок, налога с нетоварных операций, отчисления от прибылей с предприятий и подохода, налога обществленного сектора про известия регистрацию всех предприятий и торговых точек с 21 декабря 33 г.—1 января 34 года.

Руководители организаций как существующих в 1933 г., так и вновь стертых не прошедшие регистрацию и перерегистрации в РайФО, будут оштрафованы—до

300 руб. на основании постановления НКФ ЦИК и СССР.

Зав. райФО Русанов
и исп. госк. Рогова

Утеряна лошадь буланой масти, ушн. целью, грива стриженная, отметом на правую сторону, хвост оерый, де кованная—14 лет.

Сообщить в колхоз „Вперед за социализм“ Власковского с/совета

Утерян уголовой штамп „Тайгинского Леспромхоза „Кузбассуля“